

## Lecția 4 - Evanghelia după Matei



### Puterea Împărăției



Matei 8:1-9:34



*Împărăția lui Dumnezeu a descins pe pământ ca să nimicească puterile diavolului.*

Textul din Matei 4:12-25 poate fi considerat o prefață a lucrării lui Isus. Acesta ne prezintă trei dimensiuni ale lucrării lui Isus: *chemarea ucenicilor (18-22)*, *propovăduirea Evangheliei Împărăției și vindecarea bolilor și neputințelor din norod (23)*. Pe aceste trei coordonate e construit textul din Matei 5:1-10:42: 5:1-7:29 corespunde *Evangheliei Împărăției*, 8:1-9:34 se focalizează pe vindecări, adică *Puterea Împărăției* iar în 9:35-10:42 vedem cum Isus își alege și trimite ucenicii în lucrare, adică *Strategia Împărăției*.

În capitolele anterioare am văzut că există un pericol real ca să ne confecționăm o neprihănire străină de cea pe care o pretinde Dumnezeu. Etalonul adevăratei neprihăniri, cea în baza căreia vom intra în Împărăția Cerurilor, este Tatăl: trebuie să fim neprihăniți ca Dumnezeu. În acest context nu putem evita următoarele întrebări: Cine poate fi atunci mântuit? Cine se poate ridica la acest standard? De aceea Isus continuă și spune: „Cereți, și vi se va da; căutați și veți găsi; bateți și vi se va deschide” (7:7-8). Doar cel care cere în smerenie neprihănirea din partea lui Dumnezeu, o va primi. Iar capitolele 8 la 9 ni-l prezintă pe Acela care a venit pe pământ și a luat asupra Lui neputințele și bolile noastre (8:17). A luat asupra Lui păcatele noastre asumându-și pedeapsa pe care am fi meritat-o noi și astfel aducându-ne la o stare după voia lui Dumnezeu.

### Ziua 1 Citește Matei 8:1-17 Mărturie pentru Israel

1. Care sunt minunile prezentate în acest pasaj? Ai putea să identifici elementul specific al fiecărei vindecări?
2. După părerea ta, care este scopul Evanghelistului Matei prin relatarea acestor minuni?
3. În ce mod este atitudinea sutașului roman o exemplificare a „*ferice de cei săraci în duh*”?



Mergi mai adânc:

➔ Ce semnificație avea pentru evrei vindecarea leprei? (Vezi Levitic 11)

### Ziua 2 Citește Matei 8:18-22 Cum să-L urmăm pe Isus

4. Conform acestui pasaj, care sunt lucrurile pe care trebuie să le luăm în considerare atunci când dorim să-L urmăm pe Isus?
5. În ce fel se aplică aceste cuvinte pentru viața ta? Ce crezi că îți cere ție Isus să faci ca urmare a dorinței tale de a-L urma?

### Ziua 3 Matei 8:23-9:8 Reacții posibile față de persoana și lucrarea lui Isus

6. Identifică în text reacțiile pe care le au oamenii puși față în față cu Isus și minunile lui. Cum se leagă aceste reacții de tema pasajului anterior – *cum să îl urmăm pe Isus*?

7. Cum îți explici adversitatea unor oameni față de Isus, în ciuda binelui pe care El l-a făcut între ei și pentru ei?

#### **Ziua 4 Citește Matei 9:9-17 Chemarea lui Matei și întrebarea ucenicilor lui Ioan despre post**

8. Acest paragraf ne prezintă 3 evenimente distincte – Care sunt acestea și ce putem învăța din fiecare cu privire la ce înseamnă să îl urmăm pe Isus?
9. Care era problema ucenicilor lui Ioan? Oare putem repeta și noi greșala lor? În ce mod?

#### **Ziua 5 Citește Matei 9:18-34 Intrați pe poarta cea strâmtă**

10. Cum explici diferența de atitudine dintre cei doi orbi care spun despre Isus că e fiul lui David și fariseii care spun că scoate dracii cu ajutorul domnului dracilor? Ce au priceput unii și nu au priceput ceilalți?
11. Citește fiecare minune în parte din această secțiune și notează concret în ce fel întărește credința ta în Isus, Fiul lui Dumnezeu?

**Provocare** – *A luat asupra lui bolile și neputințele noastre.*

*Matei 8:16b-17 [...] El prin cuvântul Lui, a scos din ei duhurile necurate și a tămăduit pe toți bolnavii, ca să se împlinescă ce fusese vestit prin proorocul Isaia, care zice: „El a luat asupra Lui neputințele noastre și a purtat boalele noastre.”*

Citind cu atenție aceste capitole vom vedea că, în mod evident, scopul lui Matei nu este acela de a ne prezenta o serie de minuni făcute de Domnul Isus, ci acela de a ni-L prezenta pe Isus ca Hristos și ca Fiul al lui Dumnezeu. Minunile sunt semne ale mesianității și divinității Lui. Iar aceste semne trebuie să fie indicatoare care să ne ducă la credința și închinarea în și în fața lui Hristos. Dacă ele nu-și împlinesc această funcție mântuitoare pentru noi, se risipesc și se transformă în acușări și condamnări la adresa noastră.

Am văzut în pasaj că oamenii au reacții foarte diferite cu privire la aceste minuni și la Isus, în general. Unii sunt curioși, deschiși pe când alții îl resping și îl condamnă. Unii sunt înspăimântați pe când alții îl slăvesc. **Discută cu cei din grupul tău despre aceste reacții – care sunt reacțiile pe care le stârnete în voi acest text?**

Grupajul de tablouri din capitolele 8 și 9 ni-L prezintă pe Acela care „a luat asupra Lui neputințele noastre și a purtat bolile noastre” (8:17), deci pe Acela care, conform profețiilor Vechiului Testament, a venit ca să fie „străpuns pentru păcatele noastre, zdrobit pentru fărădelegile noastre” (Is. 53:5), ca să ia asupra Lui pedeapsa care ne dă pacea, pentru ca apoi, prin rodul muncii sufletului Lui, acest Rob Neprihănit al Domnului să aducă pe mulți oameni la o stare după voia lui Dumnezeu.

Folosește această ocazie ca, împreună cu cei din grupul tău, să vă aduceți înaintea Mântuitorului, în rugăciune, *bolile și neputințele voastre*. El este acela care poate vindeca trupul nostru, dar *mai ales sufletul nostru*. **Împărtășiți între voi motive de rugăciune și aduceți-le înaintea Lui cu credință.**